

# “重庆2023卫生健康党建品牌示范案例征集与展示活动”启动

弘扬伟大建党精神,唱响时代主旋律。在建党102周年来临之际,为营造爱党爱国的浓厚氛围,增强基层党组织凝聚力和战斗力,激励广大党员干部在基层治理中更好发挥先锋模范作用,近日,重庆日报特别推出“党建引领高质量发展——重庆2023卫生健康党建品牌示范案例征集与展示活动”。

## 征集党建品牌 “叫得响、抓得实、建得强”

近年来,全市卫生健康系统广大党员深入贯彻新时代党的建设总要求,全面提升新时代党建质量,为卫生健康事业高质量发展提供坚强组织保证。本次活动,将寻找“叫得响、抓得实、建得强”的党建品牌,发现“群众满意度高”的党建品牌,展示“党建引领卫生健康事业高质量发展”的典型案例,传播“党建增进民生福祉”的正能量和主旋律。据介绍,此次活动旨在大力营造“七一”党建氛围,为重庆卫生健康行业党建工作提供示范和引领,展示全市卫生健康领域基层党建工作的最新成效。

活动面向全市各级卫生健康系统职能部门、各级医疗机构、各医药(生产/流通/商贸)企业,征集对象主要针对重庆市卫生健康系统的广大基层党建单位,旨在挖掘一批卫生健康党建示范品牌案例。

## 案例火热征集中 多维展示党建“引领力”

据悉,此次活动从启动之日起,时间覆盖整个7月。此次党建品牌示范案例征集与展示活动分为自主申报、案例筛选和案例宣传三个阶段展开。据介绍,申报单位要求拥有单独的党建品牌名称,鲜明的党建文化理念,开展相应党建活动,具有创新性、系统性、引领性;支部党建工作实,开展党建工作形式新,党建工作引领板块工作成效好。活动期间,经过严格遴选后,重庆日报、重庆日报网及客户端将对重庆卫生健康行业优秀党建品牌单位、党建品牌案例等进行深度报道,对党建引领高质量发展卫生健康示范品牌进行集中宣传。同时,为传播重庆党建品牌好声音,申报单位相关负责人还将获邀走进重庆日报演播厅,通过面对面访谈的方式,深度解读各单位党



“党员先锋”把健康送到群众身边 图/重医附属大足医院

建品牌经验,展现建设成果,为全市各单位党建工作贡献“党建智慧”。本次活动将全方位展示我市“党建引领卫生健康事业高质量发展

展”的成果,通过案例推选和展示,激励各级卫生健康系统单位以示范案例为榜样,促进党建工作走深走实,为重庆卫生健康事业高质量发展贡献力量。

案例征集期间,各申报单位可填写《重庆2023卫生健康党建品牌示范案例申报表》,发送至活动邮箱657583555@qq.com。 华官林

## 两江新区人民医院 加入武汉协和医院介入超声联盟

近日,重庆两江新区人民医院正式加入华中科技大学同济医学院附属协和医院(即武汉协和医院)介入超声联盟,同时举行了介入超声联盟授牌仪式。据了解,该院加入武汉协和医院介入超声联盟后,将与联盟各级医院和医生间展开深度交流学习,共同建立一支技艺精湛的超声介入标准化诊疗队伍,推动介入超声医学蓬勃发展,致力造福两江新区百姓。 马太超

## 南岸 开展孕产妇和新生儿救治应急演练

近日,南岸区组织开展了2023年二季度助产医疗机构孕产妇和新生儿救治、转诊应急演练。活动现场,重庆医药高等专科学校附属第一医院就胎盘早剥和新生儿窒息复苏进行了现场急救演练,各助产医疗机构进行观摩,并针对发现的问题提出意见和建议,共同梳理演练流程。作为全区妇幼项目专业管理机构,南岸区妇幼保健计划生育服务中心始终以提升辖区助产机构服务能力为宗旨,多措并举,最大程度做好区内管理、沟通、协调工作,全力守护母婴健康。 何蓉

## 重大附属江津医院 党员医疗服务队送医下乡

近日,重大附属江津医院疼痛科党支部联合乳甲外科党支部组成党员医疗服务队前往李市镇三角坝街开展义诊活动。义诊现场,党员医疗服务队为李市镇居民提供了关节、颈肩腰、乳腺、甲状腺等方面的咨询服务,并结合群众提供的病史资料,综合分析给予治疗建议。本次活动服务患者200余人,发放健康宣传册500余份。 马林

## 垫江县人民医院 入围“优秀基层500强”

近日,第六届CSCO肿瘤支持与康复治疗学术年会暨第十九届全国癌症康复与姑息医学大会在合肥召开,大会为垫江县人民医院等全国20家人入围“2020年-2022年优秀基层500强”医院颁发了证书。本次大会以“支持与姑息使癌症治疗更有效”为主题,围绕肿瘤免疫营养、非小细胞肺癌、癌痛全程管理、肺癌靶向治疗等方面进行学术交流,反映了当前肿瘤支持与姑息治疗研究领域的新成就和新进展。垫江县人民医院相关负责人表示,医院肿瘤科将以更加奋进的姿态、更加全面的学术推进全县肿瘤支持与姑息治疗事业科学化、前沿化、仁爱化发展,全心致力于延长恶性肿瘤患者生存时间,提高患者及其照顾者的生活质量。 汪丽蓉

## 结核诊疗“大比武” 促进医防融合

近日,由重庆市卫生健康委主办,市公卫中心承办,市结防所、沙坪坝区卫生健康委协办的“2023年重庆市结核病临床诊疗技能大赛”举行。本次竞赛主题为“以赛促训、以赛精技、医防融合、共抗结核”,来自全市41个区县,11家市属医疗卫生单位的52支队伍参加活动,市卫生健康委党委委员、副主任,市疾控局党组书记、局长李畔出席活动并致辞。李畔指出,本次赛事是我市首届结核病临床诊疗技能竞赛,也是市疾病预防控制中心成立以来举办的首个重要专业技能竞赛,具有规模大、实力强、水平高的特点,各相关单位应“以赛促训、以

赛精技”,持续提升结核病防治、管综合能力,进一步筑牢由疾控中心、定点医院、基层医疗机构构成的“三位一体”结核病新型防治体系。本次竞赛为期2天,首日的初赛通过理论笔试、影像阅片、现场竞赛方式评比出个人全能奖和团体决赛队伍名单,次日的团体决

赛中,12支决赛队伍同场竞技,角逐个人风采奖和团体奖。竞赛内容涵盖基础知识、防治政策、临床诊断、影像学检查、规范治疗5大版块。市公共卫生医疗救治中心党委副书记、主任刘松涛表示,本次竞赛的开展,有效检验了全市结核病诊疗技能整体水平,也为

本市结核病防治“三位一体”相关机构与医务工作者提供了良好的交流平台,在全市结核病防治医务人员中掀起大练兵、大比武的新高潮,为我市进一步规范结核病诊疗行为,促进医防融合,提高全市结核病防治水平起到重要作用。 沈思言

## 三峡医专附属人民医院

# 塑造“四爱三讲”体系 展现公立医院责任担当

今年2月,重庆三峡医药高等专科学校附属人民医院(以下简称“重庆三峡医专附属人民医院”)与三峡医药高等专科学校附属医院正式整合,医院形成“一院三区”新格局,同时也开启了医院高质量发展的新篇章。

## 把方向、管大局 党建引领促发展

加强党建,首在“铸魂”。重庆三峡医专附属人民医院党委书记赖登祥认为,党建引领促发展,首先应该从党委的职能来看:把方向。医院的方向怎么走?医院姓“公”,医疗是重要的民生,要坚决落实党和国家的路线方针政策,确保方向不走偏。管大局。医院要全面落实党委领导下的院长负责制,党管干部,党管人才,党管意识形态,党管安全稳定。

作决策。党委的重点工作是作决策。如何实现科学决策、民主决策?作决策的人必须大兴调查研究之风,要深入一线、深入临床、深入科室,深入基层,才能做出科学的决策。保落实。党委要擅长做群众思想工作,确保提供强大的精神支撑和凝聚力,切实发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

赖登祥发现,“以前一些党务活动,如中心组学习和支部学习都由书记念文件,其他党员同志参与度不高、积极性不强。”对此,重庆三峡医专附属人民医院给出对策:赋予支部参与科室重大决策的权利,包括人才规划、业务发展、设备购置等;让更多人员参与基层党建活动,鼓励科室党员主讲并结合具体工作建言,支部书记现场点评。同时,针对临床科室人员,将党建活动与门诊工作、住院患者服务、患者手术、教育教学、科学研究等联系起来,从而实现党建引领促发展。

一颗红心向党、一颗爱心向民。眼下,重庆三峡医专附属人民医院正探索塑造“四爱三讲”体系。

首先是打造模范党支部,“四爱”递进,传递爱的价值链:第一,爱国家;第二,爱医院;第三,爱员工;第四,爱患者。

所谓“三讲”,则是讲发展、讲奉献、讲人文情怀。讲发展,包括医院发展、学科发展、个人发展;讲奉献,医院是最能体现奉献的,对社会的奉献,对个人的奉献;讲人文、讲情怀,医院解决患者疾苦,除了药物、手术刀,更多的是人性关怀。

赖登祥希望:“把讲发展、讲奉献、讲人文情怀作为近期医院重要活动的载体,持续传承下去。”

## 强技术、壮队伍 人才强院活水流

在全院上下众志成城的努力下,重庆三峡医专附属人民医院,大专科集群已初步成型。

医院建有“重庆三峡库区微创外科临床研究中心”,针灸科为重庆市中医重点学科,眼科、泌尿外科,心血管内科为重庆市临床重点专科,其中心血管内科为国家标准化心脏康复中心建设单位,眼科为重庆市区域医学重点学科建设项目,重症医学科为重庆市临床重点专科建设项目,皮肤科为重庆市级特色专科。

向治疗疑难杂症发起攻坚。医院一方面组建了一批优势特色专科集群,全方位、精细化服务患者;另一方面,持续不断开展新技术新项目建设。2022年,开展新技术新项目达50余项。如胶囊般大小的起搏器,帮助69岁的患者实现“精准”心跳。今年2月,重庆三峡医专附属人民医院心血管内科罗先虎团队,成功完成渝东北首例微创先心病手术,成功完成渝东北首例微创先心病手术,成功完成渝东北该手术的成功开展开启了渝东北片



赖登祥团队检查患者恢复情况

区心脏起搏治疗技术新领域。心血管内科是重庆三峡医专附属人民医院一大特色。据悉,科室开展的各类介入手术,每年呈20%递增,深受患者好评。

皮肤科作为重庆市级特色专科、万州区重点学科,已成为渝东片区规模最大、技术力量最强的皮肤性病防治中心,门诊量每年保持稳定增长。

作为学科带头人的黎斌主任深知科室自制药物的重要性,目前,科室拥有设备完善的外用药剂室,自制药物20余种,治疗皮肤病不仅效果好,而且价格便宜。这也是科室这么多年良好口碑的重要原因。要快速提升医疗水平,离不开一支医术精湛、医德高尚、高效运转的医疗队伍。近日,医院院长陈少云宣布:未来五年,医院将投入3000万元用于博士、学科带头人人才引进,建立青年技术骨干、临床学科带头人选拔培养机制。业务塑骨,党建与业务融合推进。党委把舵,教学科研齐头并进。2020年以来,医院引进重点科室

人才30余名,其中硕士研究生13名;建设市级博士后科研工作站1个;培育2名全国中医临床优秀人才,3名市级名中医,1名重庆英才·名家名师和6名区级学术技术带头人,1名博士。

## 优服务、展担当 提升群众获得感

“辛苦你们了,让我们在家里就能安心治疗养病。”近日,家住万州区国本路的陈先兰(化名)老人拉着重庆三峡医专附属人民医院护士长吴绪红的手,连连称谢。今年67岁的陈先兰患尿毒症,由于行动不便,需要长期在家做腹膜透析治疗。得知情况后,吴绪红带领团队上门为陈先兰服务。吴绪红还有一个身份——内科二支部支部书记。6月27日,胸配党徽,身着整洁护士装的吴绪红表示,自己明显感受到科室员工精神面貌的变化:以前支部发展党员,一年也不过一两个人入党积极分子。今年,支

部收到的人党申请书是以往的几倍,感觉做党员是一件很光荣的事。

“群众所盼”就是服务所在。近年来,医院党委结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,在万州区率先推出互联网医院,为患者提供24小时免费在线咨询、在线复诊药品快速到家的温情服务,互联网医院上线以来已完成就诊20万余人次。

此外,医院还率先推出了“互联网+护理延伸服务”,方便了患者就医,改善了患者的就医体验。同时,医院将“智慧便民”作为一个重要的服务推进项目,利用互联网技术,不断优化医疗服务流程,为患者开展微信公众号网上分时段挂号、就诊、住院、检查等预约诊疗和导医分诊服务,并及时为患者提供就医流程中通知提醒、结果查询、记录查看等信息共享服务,提高了医疗服务质量。用微信扫描二维码、打开小程序,即可挂号缴费……眼下,这样的便民之举,在重庆三峡医专附属人民医院已成为常态。近日,医院开通了“病案通”病案

复印微信预约邮寄服务。患者仅需动动手指,微信搜索关注“病案通”微信公众号,便可进行出院病案复印申请、费用支付、预约自提、邮寄、进度查询等业务,真正做到零跑腿。

坚持以患者为中心,创新护理服务理念,把患者当亲人,只要患者有所呼,医护人员必须5分钟内有所应,及时赶到病房,了解患者需求,解决患者问题。

为改善医疗服务,提升服务水平,努力让人民群众就医更便捷、更安全、更高效,医院成立“医心为您”志愿者服务队”为患者服务。截至2023年初,医院共计1100余名志愿者参与志愿服务活动,每年志愿服务时长平均11小时。

谈及医院下半年常态化开展的优质服务提升行动,陈少云掷地有声。

促进医院转型。明确一院三区功能定位及服务特色,国本路院区以危急重症、微创介入、眼科为特色;高笋塘院区以慢病管理、中医药服务、皮肤美容、妇女保健、口腔为特色;高峰院区以绿色康养、智慧服务、教学科研(GCP)为特色。全面推进医院内涵建设和精细化管理,打造高水平三甲等综合性教学医院。

推进医院医疗技术能力建设。以“大专科、小综合”为发展方向,推进学科融合和亚专业发展,促进消化、心脑血管、泌尿外科等学科融合,打造具有渝东北片区影响力的拳头学科和专科品牌;强化急危重症建设和慢病健康管理,建立全区代谢性疾病健康管理中心,疼痛综合管理中心;拓展互联网+医疗服务,增强医共体医疗协作能力……

党建引领奋进路,不忘初心铸辉煌。立足“患者满意,员工幸福,政府放心”的愿景,重庆三峡医专附属人民医院将继续坚持以人民为中心,夯实医院担当,筑牢健康防线,以优异的成绩谱写高质量发展新篇章。

华官林 万波姬 图片由重庆三峡医专附属人民医院提供